



今年中秋节38年来最早

9月8日将迎来一年一度的中秋佳节。中国天文学会会员史志成说,今年中秋节是38年来最早的一次。天文年历显示,1976年的中秋节对应的阳历日期是9月8日,自此以后38年里,中秋节对应的日期最迟为1987年10月7日,二者相差了近一个月。据了解,之所以会出现这一现象,最主要是由农历闰月所致。史志成说,今年的农历年里有一个闰九月,中秋节自然就早了一些。而明年的中秋节受闰九月的影响,来得就会晚一些,阳历日期为9月27日。天文年历显示,直到2052年这一纪录才会被打破,届时中秋节为9月7日。

据新华社

这两天,是不是已经闻到了桂花的甜香?

八月桂花香,快报带你“寻芳踪”



中秋快到了!眼下,满城飘起桂花的甜香,在空气中愈发浓郁。中秋佳节,月下赏桂,现代快报记者为你制作一份全城桂花飘香地图,如果有兴趣,不妨跟着地图去探寻这份甜美的“八月桂花香”。

通讯员 桑容兰 王峰 实习生 金鹏
现代快报记者 刘伟娟 俞月花 余乐

赏桂地图

南林大 林间、河畔都有桂花绽放

南林大的桂花已经有100多年历史了。昨天下午,现代快报记者刚走进南林大校园,就能闻到一股淡淡的清香。著名的樱花大道旁就有很多桂花树,此外,在小河畔、林间,每到一处,几乎都有各种桂花热烈绽放着。南林的桂花主要分四个品种:金桂、银桂、丹桂和四季桂。清晨,南林的学子会来到林间,在桂花的清香中开始晨读。午后,年轻的情侣依偎在林间的木椅上,让香气尽情萦绕。黄昏,学校附近的居民也会走进校园,在小河畔漫步……

紫金山

景区推荐两条品香线路

除了灵谷景区的红山门、梅花谷公园、明孝陵陵寝一带,紫金山还有个鲜为人知的赏桂去处——桂林石屋,现存千余株七八十年的老桂花树,每到秋季,枝头会缀满金灿灿的桂花。

昨天,景区向市民推荐两条最佳品香路线:

1. 灵谷景区最佳品香线路: 红山门—桂花走廊—桂花王大草坪—邓演达墓—松风阁—桂林石屋—万株桂园—桂花路—红山门;
2. 明孝陵景区最佳品香线路: 梅花谷公园—梅花谷玉兰路—石象路—孙权纪念馆—明孝陵陵寝。

玄武湖

花香还需清风来送



玄武湖的桂花已绽放
现代快报记者 马晶晶 摄

玄武湖公园的桂花也开了,散发出来的阵阵清香,已吸引了游人的脚步。玄武湖的桂花主要分布在环洲、梁洲,其他各洲也都有少量桂花作点缀。桂花品种主要有金桂、银桂和四季桂。景区工作人员说,赏桂很有讲究,不一定要凑得近,才能闻得花香浓。在玄武湖赏桂花,凑上去嗅花香,不如清风送香来得怡人。走在环湖路上,只要一阵清风吹过,桂花香就会扑鼻而来。

莫愁湖

看金桂银桂抱团开

莫愁湖公园里的桂花集中在主干道两侧和抱月楼两侧。景区工作人员介绍说,莫愁湖公园临水,每年桂花都开得比别家公园晚。目前,公园内里有两株桂花树开得比较盛,其余的桂花树还都是花苞。不过,中秋小长假来赏桂,是不会让游客失望的。

有意思的是,园内很多桂花树都是连在一起的,这造就了黄色金桂和白色银桂交错开花。对摄影发烧友来说,咔嚓一下,可以同时拍到黄色和白色的桂花。



插图 俞晓翔

河西

赏璀璨夜景 闻桂花幽香

从奥体中心地铁站走出,还没看到成排的桂花树,就已闻到阵阵桂花香。

奥体大街长约1公里,当年刚建成时,道路侧分带上就种了桂花树。现代快报记者看到,这些桂花树身材娇小,最高的也不过两米多,跟其他行道树相比,“秀气”了很多。“这些都是前两天才陆续开花的。”环卫工韩大姐告诉记者。

“最妙的,是夜景下的桂花。”居民李女士说,河西的夜景现在很美,奥体大街的桂花树旁边还挂了彩灯,“晚上彩灯成片亮起,景色迷人,不经意间桂花的幽香就飘来了。”

除了奥体大街,江东中路也有处桂花树“阵营”。这些桂花树更大,高约3米。虽然目前只有零零星星的桂花隐藏在绿叶下,但早桂的香气实在是浓郁,沁人心脾。

桂花树适合做行道树吗?“桂花树是常绿阔叶乔木,适合种植在侧分带上。”园林专家告诉记者,它虽然树荫不够浓郁,但香气怡人、长势缓慢,这些都是优势。

现代快报

补钙+?

=卫岗黄金钙奶

市民可凭印有此广告的现代快报,到活动现场,回答正确广告问题,购买卫岗黄金钙奶享受“一箱抵20元现金”的优惠。(仅限活动当天使用一次)

活动时间: 2014年9月10日18:30-21:00

活动地点: 南京夫子庙老门东城隍庙中心舞台

活动内容: 组织中秋“钙”主题晚宴上向消费者介绍新品发布会,届时将邀请专家到场,为您现场揭开谜底,让您更深入的了解卫岗黄金钙奶黄金钙三角的补钙优势

义卖说明: 根据南京市慈善总会统一部署,由现代快报“特别爱心工作室”的工作人员不得擅离岗位,负责义卖工作,产品价格为70元/箱,现场不找零钱